

18 大姐劝我辞职

感人的浪漫 虐心的纠结



大姐嘴里含着苹果，含含糊糊地问我：“你到底有什么事儿？一脸的晦气。”

我刚又起一截香蕉，听到她的问题，立即没了胃口，又放下去：“你认识陆励成吗？”

“见过几面，跟他说过几句话。”

“他这个人究竟如何？”

“最好不要把他发展成敌人或竞争对手，所以，别看宋翊很有背景，是MG总部派来的人，但我对最后的结果仍然持五五分的态度。至于想发展他做爱人嘛，我就不知道

结果会怎样了。”大姐的眼睛斜视着我，满是戏谑的成分，透着难得的女人味儿。

我被大姐气得笑起来：“你的想象力可真丰富！我得罪了这家伙，现在很为我的将来发愁。”

大姐放下手中吃了一半的橙子，皱着眉头问：“怎么回事儿？你可不是会得罪人的人。”

我只能从头老实交代，大姐听到我竟然篡改了履历，恨不得当场扇我一巴掌。我将事情经过讲完后说：“反正就是这样了，他知道我的简历是虚假的，抓着我的把柄了，只要他愿意，他随时可以让我永世不得翻身，再也找不到工作。”

大姐长叹了一口气：“你这个人呀……”

“我知道你想骂人，想骂你就骂吧！”

“事情已经发生了，我骂你有什么用？你可以考虑辞职，以陆励成的身份地位，只要你不在他眼皮底下晃荡，他不应该为难你，你的那什么破爱情就先放一放吧！”

我咬着叉子左思右想，难道只有这个方法吗？我好不容易让宋翊看见了自己，但让他唯一记住的是，我和陆励成合伙在美国老板面前让他颜面扫地，这不是我想要的。可是，难道继续当他的敌人？这更不

是我想要的。

大姐皱了一会儿眉头，又笑起来：“得！我被‘得罪了陆励成’几个字唬住了，一时忘记了一个人。我看你也不用太紧张，你说是朋友帮你捏造的假简历，你口中的朋友应该就是许怜霜吧？”

我咬着叉子，傻傻地点头。大姐不愧是大姐呀！竟然连我的朋友叫什么都一清二楚。

大姐笑着说：“既然她敢帮你捏造简历，她就应该有胆子帮你摆平由此带来的麻烦。”

我疑惑地看着大姐。胆子？“麻辣烫”当然有了，她啥都缺，就是不缺胆子，大不了就把陆励成约出来单挑呗！谁怕谁呀！

大姐看着我摇头：“你这个傻丫头，滚回去睡觉，别在这里发呆，我们两个女人可没什么相看两不厌的。”

我跳了起来，一边拎包往外走，一边嘟囔：“还丫头呢！社会上管我这样的人叫‘剩女’，剩下的女人！”

大姐笑道：“你若是剩下的女人，那我该是什么？老妖婆？”

我嘻嘻笑着不说话，心里嘀咕着，可算是被您老猜中了，办公室里某些毒舌男叫得比这更难听呢！

一夜无眠，我仍然没有想出好主意，脸上却冒出了两个痘痘。我一面对着镜子挤痘痘，一面诅咒陆励成。

进了办公室，我发现已经调走的Susan又坐在原来的位置上，我百思不得其解，只能偷偷地问Young：“Susan不是调到Alex手下了吗？”我的问题有点儿白痴，不过Young很有耐心：“我们虽然分属两个部门，但实际上做的东西差不多，属于一个大部门，所以Alex和Elliott常互相调用人员，特殊时期，碰到个别超大客户，两个部门要一起工作。”

我一听更舍不得辞职，皇帝都能轮流做，何况我呢？说不定下一次我就能到宋翊手下做事。

“调用人的标准是什么？为什么上一次Elliott那么着急用人，却没能留下Susan、Peter、Jack他们？他那个嚣张样子，Mike又帮他，谁敢和他抢人！”

Young欲言又止，吞吞吐吐半天才小声说：“Elliott不像表面那么风光，他在公司里不是想怎么样就能怎么样的。外企的人事也许没有国企那么复杂，能把姑姑、姨妈、小舅子都牵扯进来，可真斗起来时，却绝对比国企激烈，毕竟这里面的人都是凭真本事吃饭的。上一次的事情，相当于上了前线才临时调换将军，如果没有你，Elliott真的会吃大亏，反正你心里有数就行了。”

（摘自《最美的时光》桐华 著）

19 每天晚上为孩子停一会儿电

好爸爸造就好女儿



很多事情，要长期坚持下去确实很难，陪孩子也是如此。

女儿闹着不愿回家一年后的一天晚上，她突然问我：“爸爸，咱们平时用的电是谁管的呀？”这话问得有些没头没脑，但我还是对她说：“是供电局管的。”

“那他们可以让电停下来吗？”女儿眼里闪着兴奋的光。见我点头，她犹疑了一下，接着小声说：“那我可以给他们打个电话吗？”这个问题引起了我的兴趣，我收起了漫不经心的表情，关切地问她有什么事儿。女

儿眨了眨眼睛，说：“我想请他们停一次电……”

“为什么？”我更加觉得女儿有些不可思议。

“晚上如果没有电，电视就看不成了，电脑也用不成了，你和妈妈就可以陪我玩了。我们可以点上支蜡烛，在房间里捉迷藏，还可以玩其他游戏，你们还可以给我讲很多很多故事……”女儿越说越兴奋，边说边比画着。可一抬头看到明晃晃的灯，她脸上的光彩瞬间就暗淡了下来。

“为什么总是有电呢？到了晚上，你和妈妈一个不是看电视就是看书，一个坐在电脑旁写东西，没有一个人理我，太没意思了。我在幼儿园里一整天看不到你们，晚上回了家，你们又不理我……”女儿的眼里有了泪花，可她使劲儿忍着：“再过几天，你又出差了，妈妈就更忙了，天天都没时间陪我。要是停电了，你们就看不成电视，玩不成电脑，你们就会陪我了，是不是？”

我和她妈妈愣愣地听着，有些吃惊。是啊，自从女儿上学前班后，我们在潜意识里就觉得女儿已经长大了，不需要像她小时候那样寸不离步，花大量时间陪她。

所以每天从幼儿园接回孩子，我们先忙着做饭、吃饭，收拾利索后，就催着女儿到她自己的房间里，以便忙碌了一天的我们，有一会儿安静的时间和空间，看看自己喜欢的电视节目，或者赶写白天没有完成的稿子。至于女儿在她的房间里做什么、想什么，我们过问得越来越少。

看着女儿一副伤心的样子，我的心里涌出一股歉疚。隔着桌子，我伸手摸了摸孩子的脑袋：“宝宝，这事儿就交给爸爸吧。今天晚上咱们就停电，爸爸妈妈陪你捉迷藏！”

女儿瞪大了眼睛，不相信似的看看我，又看看她妈妈，见她妈妈也郑重地点头，她像听到天大的好消息一样，扔下筷子使劲地拍手，还直着嗓门喊：“爸爸妈妈万岁！”

女儿以最快的速度吃完了饭，还很利索地帮她妈妈收拾餐桌。边收拾边冲我挤眉弄眼，一个劲儿地问我：“你真能让电停下来吗？管电的叔叔也听你的话吗？它什么时候停呀？”她手不闲着，嘴巴也一直不闲着，那股子兴奋劲儿让我甚感愧疚：平时我太忽视女儿了！

一切收拾利索后，我如女儿描

述的那样，点上了一支蜡烛，然后关了屋里所有的灯：“停电喽，停电喽！”依依欢呼雀跃，我的心也跟着飞了起来，和她妈妈一起陪孩子玩起了各种游戏。笑声、歌声还有欢呼声，在摇曳的烛光中充满了整个房间……

临睡的时候，女儿快乐地说：“停电真好！以后咱们天天让电停一会儿，好吗？”我点点头说：“好，以后每天晚上咱们都停一会儿电！”

那个晚上女儿睡得很香甜，睡梦中脸上还带着微笑。我也好久没有那么开心过，没有那么真切地感受女儿带给我的幸福了。

从那以后，无论我和妻子还有多少事要做，无论我们白天有多么疲惫，多么需要休息，吃完晚饭后，我都会让家里“停电”半小时，然后把时间和自己完全交给女儿，全身心地和她一起度过这快乐、温馨的时光。

在这期间，我们听到了平时听不到的女儿的心里话，也说出了我们平时无暇说给女儿听的想法。在娱乐和交流中，我们和女儿的心更近了，也更懂得自己的孩子了……

（摘自《做父亲的幸福——好爸爸东子16年教子随笔》东子 著）